
ATA DA 25ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMITÊ DE BACIA HIDROGRÁFICA
DO COREAÚ

Ao vigésimo segundo dia do mês de abril de dois mil e vinte e um, ocorreu a vigésima
quinta Reunião Extraordinária  do  Comitê  de  Bacia  Hidrográfica  do Coreaú.  Estiveram
reunidos  na  sala  virtual  da  plataforma  Microssoft  Teams,  através  do  link:
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_ZmM3Y2ZmNWItNjBmZi00YmQ
wLTlkM2ItMjEyOTA3MGJmYjhj%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a
%22e173608a-3f29-4a3e-b0b3-02f9bc638529%22%2c%22Oid%22%3a%229d86dfa0-
c63b-428b-984b-f72a793c1305%22%7d.  Houveram  25  instituições  membro  presentes,
representadas  pelos  membros:  Benedito  Francisco  Moreira  Lourenço (titular  da
Fundação CIS),  Osvan Menezes de Queiroz (suplente da FUNCEME), Marcos Antônio
Monteiro Freitas  (titular da EMATERCE), Cleverton Caçula de Albuquerque (titular da
SEMACE), Márcia Soares Caldas, e seu suplente Carlos Magno Feijó Campelo  (SRH),
Lucas Garcez Gomes (titular do ICMBio), Ariana Martins de Assis  (titular da Prefeitura
Municipal  de  Granja), Antônio  Emanuel  Vieira  Almeida  (Câmara  Municipal  de
Camocim),  Cristiane  dos  Santos  Silva  Coutinho  (Prefeitura  Municipal  de  Ibiapina),
Francisco  Eudes  Tabosa  (Prefeitura  de  Martinópole), Antônio  Eraldo  Batista  Lima
(Prefeitura de Uruoca) Valdinei Costa Araújo (Câmara Municipal de Senador Sá), João
Paulo de Lima Almeida Ferreira da  (COOAF),  Pedro Ronaldo Lira de Oliveira  (STR de
Camocim), Rita Fernandes de Oliveira e suplente, Francisca Carvalho Pereira  (STR de
Mucambo), Francisco  Azevedo  de  Souza  (FAEC),Yara  Maria  da  Silva  (Associação
Agroindustrial  do Cajueirinho),  Benedito  Janes Cardoso da Silva (Associação dos
Moradores de Volta dos Almeidas), Francisco Gonzaga Souza de Aquino  (SAAE de
Granja),  Vilma Maria Portela (STR de Ibiapina) José Neuciano Pinheiro de Oliveira e
suplente, Nayana de Almeida Santiago (IFCE – Acaraú),  Flávio Pereira de Sousa (STR
de Cruz), Mario Farias Júnior (CETRA), Keila Aragão Correia e suplente, Jarina Aragão
da Silva (Associação dos Pequenos Produtores da Lagoa dos Bitonhos), Ana Paula
Lima do Vale (SISAR). Representando a COGERH/Sobral estiveram presentes: Kamylle
Prado, Dayane Andrade (Núcleo de Gestão) e o estagiário Eduardo Rodrigues. Também
participaram  Mateus  Perdigão  e  Emanoel  Vieira,  da  COGERH-Fortaleza.  A pauta  da
reunião teve os seguintes pontos:  8:30h – abertura; 9:00h – Verificação de quórum e
aprovação da ata; 9h30 – Eleição para cargos em vacância na diretoria do CBH-Coreaú,
10:00h – Discussão da eleição para vaga institucional para o segmento usuário; 10:40h –
Discussão e aprovação da Resolução da Criação da Câmara Temática de Comunicação e
Capacitação; 11:30h encerramento. Benedito colocou para a plenária a aprovação da ata
da  54ª  Reunião  Ordinária  do  CBH-Coreaú,  não  houve  manifestação  contrária  e  foi
aprovada por unanimidade. Benedito encaminhou para a  plenária para deixar a pauta de
informes para o final e destinar cinco minutos para homenagear Niepson Maciel Viana
que foi diretor do Comitê do Litoral. Não houve manifestação contrária. Benedito abriu
para  manifestações  de  homenagem  a  Niepson.  Marcos  Antônio  falou  que  Niepson
articulava e conversava bastante e tinha entendimento com pessoas da SRH, COGERH e
dentro dos comitês de bacia. Disse ainda que infelizmente essa doença maldita o levou,
assim como levou colegas nossos de dentro do comitê como o Inácio e o Zé Pinto, e
deixa uma perda não só no comitê onde atuava mas também no Fórum Cearense onde
também atuava. Márcia  Caldas em nome da SRH também expressou um pesar, que o
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Niepson era muito querido, todo mundo sentiu muito. Benedito disse que Niepson era
uma pessoa muito irreverente. A comissão eleitoral apresentou como se deu o processo
de preenchimento de duas vacâncias na diretoria do CBH-Coreáu. Benedito disse que
não tiveram condições de fazer uma eleição integral, para renovar presidente e vice, e
tivemos  um desfalque  de  dois  membros  e  por  conta  disso  estaremos  elegendo  dois
representantes. Marcos Antônio que faz parte da comissão, explicou que fizeram o edital
por meio de uma reunião virtual para que fosse feita a ocupação de dois cargos, o de
Secretário e Secretário Adjunto da diretoria do CBH-Coreaú. Esse edital foi publicado no
site e divulgado. Após isso houve inscrição de dois membros. Foram apresentadas as
fichas de inscrição de Cristiane dos Santos S. Coutinho, para Secretária adjunta, e Flávio
Pereira de Sousa, para primeiro Secretário. Benedito deu cinco minutos para que cada
fazer uma fala como candidato. Flávio falou que é Secretário de Jovens do Sindicato dos
Trabalhadores  Rurais  e  Agricultores  e  Agricultoras  Familiares  de  Cruz,  Presidente  da
Associação Agroindustrial de Cajueirinho, faz parte também da APA da Lagoa de Jijoca
junto com Benedito que tem dado força e apoio. Recém formado em Ciências Sociais pela
UVA. Flávio falou que sua inscrição para o cargo, se deu em decorrência de que ele acha
que é uma oportunidade para ter um conhecimento mais profundo sobre comitê e poder
de alguma forma contribuir com o colegiado e através dos conhecimentos já adquiridos
tentar expandir isso de alguma forma. Cristiane se apresentou como representante da
Prefeitura Municipal de Ibiapina, e esse é o primeiro mandato no Comitê do Coreaú, já
fazem três anos e disse que está disposta a contribuir com a diretoria juntamente com o
Flávio. Cristiane é Tecnóloga em Recursos Hídricos e Irrigação, com especialização em
Gestão Ambiental e Vigilância Sanitária. Benedito submeteu ao plenário a votação para
referendar a eleição dos dois membros. Marcos Antônio, em nome da comissão eleitoral,
sugeriu  que  fosse  por  aclamação.  Benedito  perguntou  se  tinha alguma instituição no
plenário  que  discorde  do  encaminhamento  de  Marcos.  Flávio  Pereira  e  Cristiane
Coutinho, candidatos a primeiro secretário e segundo secretário do CBH-Coreaú
para  mandato  complementar  foram  eleitos  por  aclamação,  e  empossados.  A
diretoria  agora  fica  formada  por:  Benedito,  Keila,  Flávio  e  Cristiane.  Benedito
aproveitou  para  convidá-los  para  uma reunião  de  diretoria  na  segunda-feira,  às  15h.
Flávio e Cristiane concordaram. Benedito explicou que seria uma reunião apenas com a
direção, e que no dia quatro de maio seria com a COGERH. Benedito apresentou uma
proposta para a discussão da eleição para vaga institucional para o segmento usuário.
Benedito explicou que durante a realização do congresso para a escolha desse plenário,
tivemos algumas instituições de usuários que se inscreveram, que foram cadastradas e
tiveram no evento. E decorrente disso a gente entende que essas instituições podem ser
valorizadas, e no caso fazer uma mobilização virtual, e o ideal é que essa articulação
possa gerar a vaga que está ociosa hoje no comitê. Benedito ressaltou que precisamos
fechar nosso plenário com trinta membros. O encaminhamento proposto foi de aprovar a
lista  do congresso para fazermos uma pesquisa e tentarmos eleger  uma instituição a
compor o plenário. Kamylle ressaltou que são duas vagas. A vaga que já estava aberta
esperávamos ter preenchido no ano passado, mas em virtude da pandemia estiveram
parados os processos eleitorais e não demos continuidade que era a vaga da Associação
Malhada Vermelha, e segunda vaga em aberto também do setor de usuários, Associação
do Alto do Ximenes, que são duas vagas do setor usuários, que colocou a dificuldade de
participar e o desinteresse de estar participando do comitê. Benedito explicou que na lista
nós temos as instituições que estiveram no congresso e que não foram escolhidas, então
elas vão ser consultadas, animadas a virem a compor o plenário. Marcos Antônio sugeriu
colocar essa proposta em votação, e saber que quem concordar fique calado e que quem
concordar  que  se  manifeste.  Ana  Paula  concordou  com  Marcos.  Não  houve
manifestação contrária e foi aprovado o encaminhamento de considerar a lista de
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instituições de usuários,  do congresso de formação do plenário,  para  mobilizar
instituições de usuários que desejam ocupar as vacâncias. Kamylle ressaltou que as
duas vagas que deverão preencher são da Associação Malhada Vermelha, e Associação
Alto  dos  Ximenes.  Kamylle  também  perguntou  se  a  comissão  eleitoral  da  diretoria
permanece  para  proceder  o  acompanhamento  da  eleição  do  segmento  usuários.  A
comissão eleitoral concordou, e entrariam em contato com a Eridan para saber se ela
continuaria na comissão. Ficou definido que se mantém a mesma comissão eleitoral para
acompanhar  a  eleição  do  segmento  usuários.  Sobre  a  discussão  e  aprovação  da
Resolução de Criação da Câmara Temática de Comunicação e Capacitação. Benedito leu
a Resolução Resolução nº 01/2021, de 22 de abril de 2021. O COMITÊ DA BACIA
HIDROGRÁFICA DO RIO COREAÚ, no uso das suas atribuições que lhe confere o Art.
46,  da Lei  nº  14.844,  de 28 de dezembro de 2010,  após ad referendum do Plenário
estabelece a seguinte resolução. CONSIDERANDO as atribuições dos Comitês de Bacias
Hidrográficas – CBH constante no Art. 6º, do Decreto nº 32.470, de 22 dezembro de 2017;
CONSIDERANDO as diretrizes da Política Estadual de Recursos Hídricos, disposto no
art. 4º, da Lei nº 14.844, de 28 dezembro de 2010, bem como dos fundamentos da Lei Nº
9.433, de 08 de janeiro de 1997, que dispõe sobre a Política Nacional  dos Recursos
Hídricos; CONSIDERANDO que o Contrato Nº 048/2019/ANA-PROCOMITÊS, estabelece
como meta do 2º ano do programa, a aprovação e execução dos Planos de Capacitação
e de Comunicação dos Comitês de Bacia do Estado do Ceará; Resolve:  Art. 1º – Fica
criada Câmara Temática de Capacitação e Comunicação, que funcionará vinculada ao
Plenário do Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú (CBH-Coreaú),  atuando de forma
consultiva na função de acompanhar a execução dos Planos supra citados.  Art. 2º – A
Câmara Temática  de Capacitação e  Comunicação deverá  ser  composta  por  08  (oito)
representantes institucionais,  sendo distribuída: 06 vagas para instituições membro do
CBH Coreaú (com representação titular ou suplente) e 02 (duas) instituições convidadas.
Na eventual impossibilidade de ocupação das duas vagas de instituições convidadas, as
vagas serão ocupadas por membros do comitê para fins viabilidade da Câmara Temática.
§1º - As instituições convidadas deverão ter experiência com as temáticas de capacitação
sugeridas pelo CBH no referido plano, bem como atuação socioambiental, capacitação de
grupos e comunicação popular. § 2º – As instituições convidadas deverão ser escolhidas
pelo plenário por meio de votação, mediante a apresentação de lista prévia de instituições
e suas características que motivam a indicação.  §3º-  As instituições que comporão a
Câmara  Temática  de  Capacitação  e  Comunicação  não  pertencentes  ao  plenário  do
Comitê de Bacia serão requisitadas mediante convite formal  enviado pela diretoria do
CBH, após aprovação do seu nome em plenária, devendo estas responderem o aceite de
maneira  oficial.  §4º-  Caso não haja  o  aceite  por  parte  das instituições mais votadas,
deverão  ser  convidadas  aquelas  que  tiverem  obtido  o  maior  número  de  votos,  em
sequência da lista. Art. 03º – A Câmara Temática de Capacitação e Comunicação reger-
se-á pelos seguintes princípios da participação e respeito ao espaço democrático, bem
como: I – Respeito a diversidade, equidade e paridade II – Uso e orientação de linguagem
inclusiva; III – Considerar a diversidade e contexto da bacia hidrográfica.  Art.04º - São
atribuições  da  Câmara  Temática  de  Capacitação  e  Comunicação:  I  -  Acompanhar  e
orientar  a  execução  dos  Planos  de  Capacitação  e  Comunicação,  sugerindo  ajustes
conforme a realidade do colegiado; II – Realizar o monitoramento dos Planos, de maneira
sistemática,  através de indicadores previamente  construídos e produzindo relatórios  a
serem  apreciados  pela  Plenária  do  CBH;  III  –  Discutir  e  negociar  com  a  Secretaria
Executiva o apoio e as condições necessárias à execução das atividades dos Planos;
IV – Acompanhar o cumprimento das recomendações dos Planos realizadas aos entes do
SIGERH (Sistema de  Gestão  de  Recursos  Hídricos);  V  –  Orientar  a  atualização  dos
Planos e utilização destes como objeto de alcance dos propósitos do CBH, primando para
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que estes estejam em consonância com o Planejamento Estratégico do CBH e alinhados
com o Plano de Bacia. VI - Convidar, sempre que necessário instituições parceiras para
dar contribuições e realizar consultas ou contribuir com informações técnicas. VII – Apoiar
os processos de capacitação do colegiado, grupos de trabalho e câmaras temáticas, com
abordagem  metodológica  participativa,  inclusiva  de  forma  a  facilitar  a  apropriação
temática por seus membros. VIII – Conduzir o processo de elaboração dos Planos de
Capacitação e Comunicação mediante a construção de diagnóstico participativo, com a
problematização, potencialidades, desafios do CBH Coreaú na gestão participativa das
águas. Art. 05º - A Câmara Temática de Capacitação e Comunicação funcionará por igual
período  a  gestão  da  plenária  do  Comitê  de  Bacia  Hidrográfica  do  Coreaú,  devendo
ocorrer  sua renovação,  a  cada eleição do novo plenário.  §1º  -  Após a renovação do
Comitê de Bacia Hidrográfica do Coreaú, deverá ser constituída Comissão Eleitoral, em
reunião posterior ao Congresso de Renovação, composta por 4 membros representantes,
um de cada segmento, para conduzir o processo eleitoral dos membros da Câmara.  §2º
– Os membros Comissão Eleitoral poderão concorrer a vagas dentro da Câmara Temática
de Capacitação e Comunicação. Art. 6º – A Secretaria Executiva realizará o apoio técnico
e  logístico  para  o  funcionamento  pleno  da  Câmara  Temática  de  Capacitação  e
Comunicação,  disponibilizando  informações,  e  infraestrutura  necessária  a  sua
funcionalidade.  Art.  7º -  A Câmara  Temática  de  Capacitação  e  Comunicação  deverá
construir anualmente seu planejamento, conforme as ações previstas, devendo reunir-se
pelo menos três vezes ao ano.  Art. 8º – Caso a instituição membro falte três reuniões
consecutivas sem justificativa, será considerada a vaga em aberto, devendo ser procedida
a eleição de novo membro representante para suprir a vacância. Esta Resolução entra em
vigor na data de sua aprovação em reunião do plenário do CBH Coreaú. Ficam revogadas
as  recomendações  em  contrário.  Benedito  perguntou  se  havia  alguma  proposta  de
alteração na resolução, não houve. Benedito só sugeriu escrever por extenso do SIGERH
(Sistema de Gestão de Recursos Hídricos). Kamylle reforçou que a Câmara Temática terá
esse  papel  de  dar  o  acompanhamento  da  execução  dos  planos  de  comunicação  e
capacitação, e ela não tem um papel deliberativo. A Resolução foi posta em regime de
votação, não houve manifestação contrária e foi aprovada a Resolução Resolução
nº 01/2021, de 22 de abril  de 2021, que trata da criação da Câmara Temática de
Comunicação e Capacitação. Kamylle perguntou se a comissão que vamos retirar para
eleger a Câmara Temática vai ser a mesma, ou vão retirar uma nova comissão, e disse
que seria interessante colocar dentro da Resolução que o fato de participar da comissão
eleitoral  não  impede a  pessoa  de  candidatar-se  nesse caso à  Câmara  Temática.  Da
comissão eleitoral concordaram Marcos Antônio, Ana Paula e Pedro. Eridan não estava
presente. Ficou definido que a Comissão Eleitoral amplia suas atribuições de coordenar o
processo eletivo da Câmara Temática.  O parágrafo segundo do art.5 – Os membros da
Comissão  Eleitoral  poderão  concorrer  a  vagas  dentro  da  Câmara  Temática  de
Capacitação e Comunicação, bem como todo o texto ficam aprovados. Mateus Perdigão
informou que os Planos de Bacia de todos os comitês do Estado estão sendo atualizados,
e os comitês que não tem plano, estão sendo criados. Esse trabalho está sendo realizado
em  parceria  com  a  UFC  (Universidade  Federal  do  Ceará),  junto  da  COGERH,  e  é
participativo. Mateus disse que uma das fases desse plano constitui a elaboração de um
diagnóstico. Foi enviado um questionário para todos os membros dos comitês de bacias
para  que respondessem questões sobre  as  bacias  na  qual  estão inseridos.  O intuito
desse questionário é se ter uma percepção dos membros, como eles estão observando a
dinâmica  da  bacia,  e  ao  mesmo tempo  poder  extrair  algumas informações  de  como
trabalhar, direcionar o plano. Mateus disse que todos receberam esse questionário por e-
mail, e após receberem as respostas isso vai ser consolidado por um grupo da UFC e
COGERH e vai  ser  apresentado numa audiência pública onde todos os membros do
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comitê  estarão  convidados,  mas  também haverá  uma ampliação dessa reunião  onde
serão convidadas prefeituras, câmaras e outras instituições interessadas em participar
dessa audiência pública que discutirá o Plano de Bacia. Mateus explicou que o plano terá
algumas fases: vai ter uma reunião de partida em que será apresentado para o comitê o
que é  o  plano,  e  como vai  ser  trabalhado o  plano de bacia  do  Coreaú;  depois  será
realizada audiência pública; em seguida haverá uma reunião do comitê para aprovação
do diagnóstico, em seguida uma nova reunião do comitê para aprovação dos cenários
constituídos a partir do diagnóstico e depois um Workshop de estratégias e ações que o
comitê, em seguida uma aprovação dessas estratégias e aprovação de todo o Plano de
Bacia. Mateus atentou para que os membros enviassem o questionário dentro do prazo,
até dia 30, porque se uma etapa atrasa, outras podem atrasar. Mateus falou que o comitê
do Coreaú está  um pouco confortável  por  enquanto,  porque dentre  os  doze comitês,
foram priorizados como os três primeiros com trabalhos mais adiantados são o da Serra
da  Ibiapaba,  Sertão  de  Crateús  e  Curu.  Após  o  final  do  plano  desses  três  comitês,
começará do Acaraú, Coreaú e do Litoral, estão previstas para o segundo semestre, ainda
não tem data porque vamos conversar com a diretoria do comitê e núcleo de gestão da
COGERH. Mateus disse que quem tivesse dúvidas a respeito do questionário poderia
entrar em contato com o e-mail dele e do Ubirajara que também está responsável pela a
implementação  dos  planos,  e  com o  núcleo  de  gestão.  Mateus  explicou  que  é  uma
resposta  por  instituição,  preferencialmente  os  titulares,  e  se  não  puderem responder
podem repassar para os suplentes. Benedito criticou a condução do processo. Disse que
acha o Plano de Bacia um grande instrumento de gestão,  porém, ele  deve ser  mais
trabalhado e vivenciado nas entranhas da bacia. Nós tivemos ha dez anos atrás o Plano
de Bacia do Coreaú. E já naquele tempo se reunia pessoas, se fazia comentários, havia
possibilidade de fazer  alterações tanto  no texto  quanto  na condução metodológica,  a
gente teve uma série de dificuldades com a consultoria, porque a consultoria ganha o
dinheiro pra fazer um trabalho que é chamado de produto. E aí tem os prazos, e na hora
de cumprir prazos se passa por cima das discussões, ouvir as informações locais que são
as informações primárias que muitas vezes não estão nesse documento. Benedito acha
que estamos depositando muita responsabilidade, muita confiança. Nós estamos numa
pandemia reunindo as pessoas virtualmente para fazer um trabalho dessa magnitude.
Benedito disse que não conseguiu fazer essa crítica na reunião maior que foi proposta
porque  compreende  que  o  seu  questionamento  não  é  o  questionamento  da  maioria.
Benedito ressaltou que o planejamento estratégico também está em processo com as
mesmas características, sem falar que estamos há dois anos no Procomitês fazendo as
atividades também de forma virtual. Benedito acha muito importante fazer a revisão do
Plano de Bacia mas a COGERH precisaria ter essa clareza de que é um instrumento
muito  importante  que a  gente  vai  está  fazendo,  gastando recurso  e  a  gente  não vai
cumprir com aquilo que realmente precisa, porque a gente não vai ter como visitar, ver as
pessoas.  Benedito  disse que a ANA fez reuniões para tratar  também da revisão dos
planos nacionais. Benedito disse que enviaram o convite pra ele participar duas horas
antes  da  reunião e  não pôde participar  porque  já  tinha  outras  atividades  planejadas.
Marcos Antônio concordou com Benedito, e disse que o Plano de Bacia que fizeram a
tantos anos atrás teve uma discussão ampla mas não foi completa, e imagina um plano
de bacia desses para ser revisado virtualmente. Marcos disse que esse plano não deveria
ser feito apenas com base em questionários ou respostas na internet. Mateus deixou claro
que o questionário faz parte da primeira etapa, ele não vai  encerrar as atividades do
plano.  Independente de ser  virtual  ou presencial,  esse questionário  seria  elaborado e
repassado para os membros do comitê como uma avaliação preliminar. Mateus atentou
que não só os membros do comitê que fazem parte da bacia, por isso uma audiência
pública. Mateus explicou que esse plano não será elaborado da mesma forma que o outro
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por consultoria. Ele está sendo realizado através de convênio com a UFC. Vai ser um
grupo técnico da COGERH com um grupo técnico da UFC, liderado pelo professor Assis
do Departamento de Engenharia Hidráulica. Em relação ao cumprimento de prazos é por
isso  que  estamos  fazendo  esse  planejamento  com  antecedência.  Mateus  disse  que
enquanto houve pandemia todas as atividades serão virtuais, porque é uma coisa que
independe da gente e é também uma questão de saúde pública. O prazo para o comitê do
Coreaú iniciar essas reuniões está previsto para o segundo semestre. Mateus disse que
se tudo ocorrer bem, a partir do início do ano que vem a gente já pode talvez se encontrar
presencialmente.  Mateus  lembra  que  todas  essas  atividades  foram  demandas  dos
próprios comitês de bacia. Mateus disse que entende o posicionamento de Benedito, mas
na implementação desse plano não poderiam deixar um ou dois de fora. Mateus disse
que ainda tempos muito tempo para discutir e está aberto sempre a críticas. Ariana disse
que semana passada recebeu o questionário e entrou em contato com a Kamylle e com o
Mateus.  Ariana destacou que é novata  no comitê de bacias.  Ela disse  que relatou  a
Mateus da grande dificuldade de responder o questionário porque tinha muitas coisas lá
que  não  tinha  a  mínima  noção  do  que  responder.  Ela  disse  que  sugeriu  que  esse
questionário era bom que tivesse uma resolução através de todos os membros do comitê
em  conjunto.  Mateus  explicou  que  haverá  um  primeiro  momento  onde  haverá  a
explicação  do  plano,  e  vai  ser  enviado  um  documento  com  antecedência  para  os
membros.  E  na  audiência  pública  aí  sim  será  apresentado  os  resultados  dos
questionários. Mateus ressaltou que é uma visão preliminar, para entender as percepções
do comitê. Kamylle destacou a importância do Comitê formar uma nova Câmara Temática
que irá acompanhar o plano de bacia. Mateus sugeriu formar essa câmara técnica o mais
breve  possível,  e  disse  os  trabalhos  começariam  em  outubro  ou  novembro.  Mateus
sugeriu que quanto mais cedo se criasse essa câmara e já pudessem ir lendo o plano
antigo,  planejamento  estratégico,  melhor.  Sugere  ainda  que  a  câmara  técnica  tenha
pessoas com perfil que possa discutir essas questões. Benedito informou que em relação
ao Projeto Produtor de Água, que é um projeto de recuperação, estruturação de áreas
degradas e revitalização de nascentes, que está sendo executado na bacia do Itacolomy
no município de Granja, e está sendo negociado os apoios financeiros. Tivemos algumas
dificuldades locais, a associação não conseguiu atualizar sua realidade fiscal e em função
disso não poderão acessar um recurso via Projeto São José que é uma das metas do
projeto. Mas vamos fazer o projeto por outros mecanismos e metas e amanhã vamos ter
uma reunião a tarde com a direção da COGERH para um encontro com a Prefeitura de
Granja e o Deputado Audi Gueri. Uma das peças fundamentais do projeto é o arranjo
institucional. A reunião será cinco de maio, às nove horas da manhã,com os beneficiários,
STR  de  Granja,  Prefeitura  de  Granja.  Benedito  lembrou  que  ano  passado  estavam
fazendo uma comissão para o Encontro de Desertificação, em Quixadá, e foi adiado para
2022. Estamos articulando a realização de um momento de animação desse tema, para
os dias de 16 à 19 de junho, ainda vamos confirmar isso com a COGERH e FUNCEME. É
um evento com a presença de todos os comitês do Estado. O que está acertado para
essa  atividade  de  junho  é  que  o  IFCE vai  ficar  responsável  pela  certificação.  Quem
participar dos três momentos receberá um certificado de 12h. Dia 19 de junho será o dia
Internacional da Desertificação. Profª. Nayana perguntou se o Comitê de bacia define a
cobrança pelo uso da água, se é competência do comitê.  Kamylle explicou que o decreto
de cobrança é estabelecido pelo Governo do Estado do Ceará e os valores são discutidos
dentro do Conselho Estadual de Recursos Hídricos (CONERH) e podem ser discutidos
também pelo comitê. Quanto ao acompanhamento das cobranças na bacia e aplicação
desses recursos na bacia eles podem ser disponibilizados, e a partir de abril o balanço de
contas da COGERH do ano passado já estaria pronto para apresentar aos comitês, caso
os comitês tenham interesse em acompanhar essa questão da arrecadação e aplicação
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dos recursos. Kamylle ressaltou ainda que os comitês podem discutir e propor critérios
para se encaminhado e discutido dentro do conselho. Benedito informou que terá uma
capacitação para os novos membros. Tivemos a entrada de 11 membros novos no comitê,
representantes de prefeituras, câmara de vereadores. A capacitação será dia 28 e 29 de
abril, das 15h às 17h, a primeira etapa. Serão duas tardes e duas horas cada momento.
Benedito ressaltou que a capacitação é aberta, e se tiver alguém do plenário que deseje
fazer uma revisão conceitual, inclusive estaremos tratando dos instrumentos de gestão,
quem  quiser  fique  à  vontade.  Os  novos  representantes  são:  Lucas  Garcez  Gomes
(ICMBio), José Nogueira Júnior (Prefeitura de Ibiapina), Antônio Emanuel Almeida Souza
(Câmara de Camocim),  César  Araújo  Veras (Câmara de Camocim),  Milton  Guilherme
Veras (Prefeitura de Granja), Ariana Martins de Assis (Prefeitura de Granja), Rita Eridan
Xavier Silva (Câmara de Senador Sá), Valdinei Costa Araújo (Câmara de Senador Sá),
Milton Frota Cunha (Prefeitura de Uruoca), Maria de Fátima Souza Gonçalves (STR de
Ibiapina) e Francisco Gonzaga Souza de Aquino (SAAE de Granja). Kamylle reforçou que
a  capacitação  além  de  dar  condições  para  que  os  novos  membros  possam  atuar
enquanto membros do Comitê ela serve também para cumprir uma meta do Procomitês,
então todos os membros novatos tem que obrigatoriamente apresentar que fizeram uma
capacitação de 16h/aula, até 120 dias após terem entrado no plenário. Se a COGERH
não conseguir comprovar que vocês participaram, nós não conseguimos atingir a meta.
Kamylle  fez  a  ressalva  que  a  capacitação  terá  que  ser  de  16h  então  serão  quatro
encontros de quatro horas. Os encaminhamentos da reunião foram: 1- Aprovação da ata
da da 54ª Reunião Ordinária do CBH-Coreaú; 2- Foram eleitos Flávio Pereira como
primeiro secretário e Cristiane Coutinho como segunda secretária da diretoria do
CBH-Coreaú; 3- Ficou definida que a mesma comissão eleitoral irá fazer eleição da
Câmara  de  Capacitação  e  Comunicação  e  dos  segmento  usuários  (esse
considerando  apenas  usuários  já  mobilizados  para  a  renovação  do  CBH);  4-
Aprovada a resolução a Resolução nº  01/2021,  de 22 de abril  de 202.  Eu Adriana
Kamylle Prado Pereira Guarani redigi esta ata.
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